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لعددين طبيعيين  الأكبر  الق اسم المشترك   المورد المعرفي
التعرف على الق اسم المشترك الأكبر لعددين طبيعيين   مستوى من الكف اءة

الإرشاداتالتقويم و  سي           ر الدرسالمدة المراحل

تهيئة

أنشطة
بناء و  

الموارد

إعادة  
الإستثمار

د5

د25

د15

د15

استعد

 8ص   4وضعية تعلمية  
باقات  9مكنه تشكيل نعم ، ي   (1
ير . 9للعدد مضاعف  54و  90كلاَ العددين : لأن  التبر
بيضاء زهرات  6و حمراء زهرات  10عدد الزهور هو  (2
  54و  90لعددين لشترك مقاسم  9يمثل عدد

18التي يمكنه تشكيلها هو : المتماثلة أكبر عدد ممكن من الباقات  (3
  : بيضاء  زهرات 3 و حمراء  زهرات 5عدد الزهور هو 

 54و  90للعددين بالقاسم المشترك الأكبر ن سمي عدد الباقات المتحصل عليه 
;𝑃𝐺𝐶𝐷(90و نرمز له بالرمز :  54)

10ص   3حوصلة  
في  bو  aتقسم التي الأعداد الطبيعية غير المعدومة هي  bو  aلعددين طبيعيين القواسم المشتركة 

 . آن واحد 
 ملاحظة  
 إذا كانk للعددين مشترك قاسمb  وa  : حيث𝑎 ≥ 𝑏  : فإن

K   ل  مشترك قاسم  (𝑎 − 𝑏) و  (a + b) 

14ص   17تمرين  حل ال

( 95و  57)  الحالة الثالثة ( 36و  27)  الحالة الثانية ( 30و  18)  الحالة الأولى
1  ،2  ،3  ،6 1  ،3  ،9  1  ،19 

عين كل القواسم 
 90المشتركة للعددين 

ثم حدّد  54و 
 أكبرها 

 واجب منزلي : 
14ص  16،  10
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  8ص   5وضعية تعلمية  
 هي :  60و  42قواسم العددين  (1

60 ∶  {1; 2; 3; 4; 5; 6; 10; 12; 15; 20; 30; 60} 
42: {1; 2; 3; 6; 7; 14; 21; 42} 

 القواسم المشتركة هي :  (2
42 و 60 ∶  {1; 2; 3; 6} 

 6هو :  60و  42أكبر قاسم مشترك للعددين  (3
 اكمال الجملة :  (4

;𝑃𝐺𝐶𝐷(42و نكتب :  60و  42بالقاسم المشترك للعددين ي سمى  6العدد  60) = 6 
 

  15ص   4حوصلة  
 لهذين العددين ، القاسم المشترك الأكبر  bو  aطبيعيين أكبر قاسم مشترك لعددين ي سمى 

;𝑃𝐺𝐶𝐷(𝑎و يرمز له بالرمز :  𝑏) . 
 ملاحظة  
  مجموعة قواسم قاسمهما المشترك الأكبر لعددين هي مجموعة القواسم المشتركة 
  إذا كانr  القسمة الإقليدية للعدد باقيa  غير المعدوم على العدد الطبيعيb  : فإن 

𝑃𝐺𝐶𝐷 (𝑎; 𝑏) = 𝑃𝐺𝐶𝐷(𝑏; 𝑟) 

 

 14ص   18تمرين  
 8هو :  120و  112كبر للعددين القاسم المشترك الأ

  8هو :  88و  120القاسم المشترك الأكبر للعددين 
 8هو :  88 و  dالقاسم المشترك الأكبر للعددين 

 
 
 
 

يمكن إستغلال المعنى 
اللغوي للقاسم 
 المشترك الأكبر

 
ما هي الخطوات 

المتبعة لإيجاد مجموعة 
 قواسم عدد طبيعي ؟ 

 
 

ما معنى القاسم 
 المشترك ؟

 
 

 ما هي الخطوات
المتبعة لإيجاد القاسم 

المشترك الأكبر 
 لعددين طبيعيين ؟

 




